

我市5所直属中职学校举行校园开放日活动,家长纷纷“点赞”

“办职业体验活动很有必要”

新闻
现场

中考落幕,不少选择职业教育方向的考生及家长开始为专业选择发愁。志愿怎么填?哪个专业今后容易找工作?这些问题令人纠结不已。为了更好地帮助各位考生和家长了解我市职业教育的办学面貌,在零距离接触中感触对各专业的认知,6月15日~19日,宁波城区直属的5所中职学校举行校园开放日活动,并首次面向全市中小学生和家推出“职业体验”活动。

周浩 高源 陈瑛 许忠亚

私人定制受追捧

地点: 宁波第二技师学院

用电脑造型然后自动编程,最后,在加工中心上雕刻精美的“心星相印”立体图案。在宁波第二技师学院的数控实训车间,一个个造型精美的铝制工艺品由该校学生独立设计、制作、完成。

市民朱先生上午就来了,带着儿子参观体验学校的每个“职业体验”活动。朱先生的儿子今年才上初一,但孩子平时的兴趣爱好就是喜欢动手,常常从网上下载一些模型自己来做,所以得知今天有这么一个活动,就带着儿子来了。在朱先生看来,大学生就业难是目前较为普遍的现象,而为了考上大学给孩子报各类培训班,他觉得有点不值;而把孩子的兴趣扩展为一种技能,未尝不是一种有益的尝试。

开放日当天正好是父亲节,在数控铣车旁边围满了学生、老师和家长。原来这里是10数控A班的学生在为学院师生及参加体验活动的学生家长提供“私人定制”服务——铝锭雕刻父亲节礼物。虽然是临时设置的项目,但却为活动增色不少,很多老师及学生都留下了订单和联系电话。小小的铝锭上虽然只有简单的几个文字和图案,但却融入了极具二技特色的感恩情怀。

据统计,当天的职业体验活动吸引了300多位学生及家长的参与,其中,机械制造、计算机与电子商务专业关注度最高。除了常规的专业体验,学院还推出了“意念控制”特色体验活动,其核心就是让学生发泄不良情绪,学会控制心态。据活动负责人郭治老师介绍,意念控制也是该校培育人才的方式之一,其成果是让学生明确自身的定位,保持良好的心态。这是该校学生的优势,也是跟企业经济社会发展的高度契合。

给职业体验活动点赞

地点: 宁波经贸学校

6月16日,是宁波经贸学校中等职业教育的职业体验日,来自初中学校的近500名学生和家长们来到该校。校实训中心全面开放,作为国家级职业教育实训基地,该校拥有药学、电子商务、物流等12个专业,38个实训室。在当天,设置了“中药养生茶制作”、“快乐物流人”、“点识成金——点钞和假币辨识”、制单高手、生活智能馆、职场丽人体验馆等体验项目,受到了学生和家们的热烈欢迎和关注。

“什么是专业技能?要学哪些东西?”这是来参观的初中生最普遍的疑惑,通过职业体验、参观实训室、观察演示等,他们取得了最直接的感受,减少填报志愿的盲目性。该校的智能生活馆里,能用触屏控制室温、窗帘、灯光、监控植物的湿度;仓储实训室里,该校物流专业的学生演示了智能盘货和点货;中药标本实验室,同学们根据药方,自己配置中药养生茶,大家抓起药来还是蛮像模像样的,有的家长也忍不住参与其中。会计实训室里,同学们在这里看到了会计专业学生表演的“手在飞”,还学习了辨识假钞的技巧,感受到会计专业的严谨与细心。

据悉,该校不仅有技能体验,还有素养的体验活动,生活一条街、社团一条街和创业一条街同样吸引了体验者们,该校丰富、创新的校园文化和舒适、体贴的生活服务设施,给大家留下深刻印象。此外,该校职业体验,线上线下体验同时进行。该校的网站今年全新推出,设置了学在经贸、住在经贸、乐在经贸版块,同学们可以通过登录网站提前体验校园学习生活。

通过职业体验,很多家长感慨道,“职高原来留给我们的印象就是很脏很乱,但一踏进经贸校园,我的想法渐渐改变了,这里的志愿者很亲切很有礼貌,校园也非常精致美丽,专业体验让我们心里有了方向,职业体验活动办得很及时很有必要。”



宁波外事学校的韩国外教申老师带领同学们体验韩国传统文化。
高延丰 摄



二技师的实训车间内,父子共同体验电脑造型。
高源 摄



同学们在经贸学校体验茶文化。
陈瑛 摄

“体验式升学”为专业选择导航

地点: 宁波职教中心学校

6月17日,市职教中心举办了“体验式升学”活动,许多同学在学校创设的11个专业技能体验项目和11个兴趣爱好体验项目中找到了“看得见、摸得着”的感悟中选定自己未来的职业方向。

在姚隘路校区的汽车实训中心,汽车二级维护的项目让同学们亲手打开引擎盖,触摸汽车“心脏”(发动机)和“血液”(机油),汽车营销之星的PK让颇有口才的学生动了心。在桑田校区,数控实训中心整齐排列的高端DMG机床,学长们通过编程让数控设备加工出跳棋、摆件、机械工件等的神奇,让许多有志于学习数控加工及模具制造技术的同学停下了脚步。买票、取卡、刷卡、闯关……AFC售票系统让大家体验进站预演,轨道交通实景沙盘让学生“空中”俯瞰一号线,学长们专业的介绍更是引人入胜。

最让同学们惊奇的是,学长们设计的创意产品和“机器人”展示,有的获得了国家知识产权专利,有的在浙江省中职学校学生创新创业大赛中多次获得一等奖——乒乓球陪练机器人、电缆断电查找仪、头戴鼠标、垃圾分类机器人……一项项参与体验让大家目不暇接,更激发了他们求知和探索的兴趣。

就现场看,这种“立体式”的、集升学指导与择业指导于一体的展示与推广活动很有意义、很受追捧。参与体验的一位学生自豪地告诉记者,这种职业体验是自己构筑未来职业梦想的起点,因为他们平时对各种专业比较陌生,没有机会去亲身感受,今天的参观让他有了最直观的感觉。

改期末测试为素养展示

商报讯(麻万掌)6月18日下午,鄞州区塘溪镇中心小学一年级教室内热闹非凡,孩子们没有像往常那样为准备参加统一的期末考试而不停地读写,进行题海战术,而是在学校美术室如火如荼地举行期末综合素质展示性活动。

综合素质展示包括学习成果展示和才艺成果展示,孩子们尽情地展示着一个学期以来自己在各方面获得的成功与收获。在学习成果展示方面,设计了诗歌朗诵、古诗背诵、珠心算PK、书法PK、词语接龙、课外阅读大闯关、脑筋急转弯等内容;在才艺成果展示方面,包含拍皮球、跳绳、飞行棋、歌唱、绘画、童话剧等比赛……内容囊括了语数等各学科知识以及丰富多彩的社团课程内容,每个学生都拿出了自己的看家本领。

鄞州区教育局规定从今年起,对一到三年级开展形式多样的评价方式,对低年级不举办任何形式的校外和校内统一考试。塘溪镇中心小学以展示的方式,旨在让孩子们尽情展示学科的核心素养,学科能力以及习惯、兴趣、品质、方法等诸多方面的收获,让每个孩子发展个性,学会欣赏,培养自信,促进学生全面发展。

宁波学子参与世界呼吸日环保骑行活动

商报讯(李媛)空气污染问题日益严重,市民也越来越关注呼吸健康。6月15日上午,“世界呼吸日·大爱中国行”活动在宁波盛大开展。

浙江大学宁波理工学院和宁波工程学院等大爱清尘的在校志愿者130多人,从理工学院出发,身着统一文化衫,骑着有“绿色出行 健康呼吸”旗帜的自行车,在海曙天一广场、鄞州万达广场、南部商务区、印象城等地骑行,表达对呼吸健康的关注,也呼吁公众选择绿色出行,从力所能及的小事做起,保护人们赖以生存的大气环境。此次活动还是大爱清尘基金会成立的三周年庆祝活动,同时进行的还有上海、广州、成都、兰州等全国50多个城市。

古林职高学生有了出国留学的机会

如今,大学生出国留学已是司空见惯的现象,但在职高读书的学生拥有出国深造的机会还是比较罕见。近日,鄞州区古林职业高级中学和新西兰维特利亚学院建立战略合作关系,双方就国际班项目进行签字仪式。该项目的启动将为该校职高学生开辟新的求学渠道。

据该校校长俞浩奇介绍,对于广大职高学生而言,传统的升学途径比较单一,难以满足广大学生家庭希望享受高质量教育服务的需求,该项目的启动意味着他们也可以直接留学海外攻读专科甚至本科学士学位,接受海外优质的教育服务。

维特利亚学院是新西兰24所国立理工学院之一,它的国际毕业生遍及新西兰和海外,拥有较高的就业率。简单的升学途径为学生提供了阶梯式的学习模式,可以获得证书或专科学分,也可以升入本科继续学位课程,直到研究生毕业。

按照双方计划,明年,新西兰方面将从古林职高自愿报名的高二学生中筛选出首批20名品学皆优的学生,去维特利亚理工学院留学。去新西兰前,这些学生将在宁波大学进行为期一年的语言训练。次年,这些学生将正式前往新西兰进行课程攻读。课程分为艺术、商科、信息技术、护理、酒店管理等几大类,100多门课程。
俞琳益